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A afitala cimü la közli a 

Antonescu: 
Antonescu külügyminiszter, aki a Népszövetség ülésszakára érkezett Genibe. foen- 

tos tanácskozásokat folytatott. Lelbos francia külügyminiszter legelőször Antonescu- 
val tárgyalt és a két államférfi együrt is ebédelt. 
beszélést folytatott Rüsdi Arras török külügyminiszterrel. Ebből a tényből 
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eolttika ezetlen ielezk mindenap. Szem 

eztség és zzőstt o ea. Piata Mibai Viteazul 

Felelős zetkeszük 
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1987 január 22. 
e SZOMBAT 

Nagy legolom a pepoltakaban: 

miniszferfaná- 
csof farifoffak 
a fővárosban 

Kormányválságról, vagy alkotmányozó 
memzetgyülés összehivásáról beszélnek 

Bucuresti, janaár 21. 

Tataresca miniszterelnök szerda délelőtt 
11 órakor kihallgatáson volt az uralkodó- 
nál. Az audiencia után Tatarescu este 11 
órára rendkivüli minisztertanácsot hivott 
egybe. A rendkivüli éjszakai miniszter- 
tanács nagy izgalmat keltett a főváros 
politikai köreiben. Váratlanul felmerült 
nehézségekről, kormányválságról kezdtek 
besizélni, egy másik verzió szerint pedig 
a liberális párt március 15-e után alkot- 
mányozó nemzetgyülést akar egybehívni, 
az alkotmány módositása céljából. 

kormány 

vetkeztetnek, hogy az alaxandrettei szand7sak ügyében felmerült francia-török viszály 

kérdésében Antonescu vállalta a közvetitő szerepét. Csütörtök délelőtt 
ügyminiszter Beckkel, majd Litvunovval folytatott megbeszélést, délután 
angol külügyminiszterrel. 

egyik tagjának nyilatkozatát, aki mind- 
ezeket a hireszteléseket üres kitalálások- 
nak minősiti. Az alkotmány módcsitását 

egyik napról a másikra nem lehet keresz- 
tülvinni, mert az hosszas tanulmányo- 
zást igényel. 

Hivatalos jelentés szerint a miniszter- 
tanács az exporttal és a nemzeti terme- 
léssel összefüggő kérdésekről tárgyalt, - 
azonkivül pedig a napi politikai kérdéseket 
és igy elsősorban Madgearunak Caramfil 
légügyi miniszter lemondása és az arany 
átértékelés ügyében elmondott interpellá- 
elóra adandó válasz ügyét vitatták meg. 

közvenlit Genfben 
a francia-lörök 

Genf, január 21. 

a romnán kül- 
pedig Eden 

vi iszály ügyébem 

Délután Antonescu másfélórás meg- 
arra kö- 

tlést tartott a kormány legfelsőbb gaz- 
dasági bizottsága is Tatarescu miniszterel 
nök elnöklete alatt. Megvizsgálták a föld- 
mivelésügyi miniszter által a textil növé. 
nyek termelésének elősegitésére kidolgo- 
zott törvényjavaslatot. A termelés fejlesz 
tésére az állam intézetet létesit. Elhatá- 
rozták végül, hogy nem vonják vissza a 
kiadott import- és export-engedélyek le- 
bonyolitására február 15-ig kiadott határ 
időt, kivételt csak a gyümölcsexport enge- 
délyek (dió kivételével) és a repülőgép al- 
katrészek importátlására kiadott engedé- 
lyek képezik, amelyeknek érvényét április 
ik mezbanszabbitották. 

1 Nem kosszabbitiák meg 

m munkakanyvek 
beváltásámakk határ. 
idejét 

Oradea, janunár 21. 
A munkaügyi miniszterium tegnap szi- 

goru leiratban értesitette a Munkakamarát, 

hogy január 31-ike után semmiesetre sem 

hosszabbitják meg a munkakönyvek és ipar- 
igazolványok becserélésének határidejét és 
a munkaügyi inspektorok szigoru utasitást, 

a s lénie kaptak, hogy február 1-től kezdve razziákati 
s Párisban m romnnam emie-rendezzenek és ha egy munkásnál vagy ipa- 
5 náriusok holitesteimek rosnál nem találják a munkakönyv vagy 

z A iparigazolvány becseréléséről szóló bélyeges Iszálli! ? 
alsza i msm nyugtát, az illetőt kontárnak tekintik s szi- 

k BEucuresti, jan. 21. spanyol fronton elesett két legionárius goruan megbüntetik. Február elsején meg 
A PFárisban tartózkodó Zizi Cantacuzino holttestét francia területen szállitsák át l ho ezdjék munkájukat : ikvizs- 

b tábornoktól értesités érkezett a főváros- haza. Mota és Vasile Marin holttestét igy kó bi ] gyi lvek előbb 
ba, amelyben közölte, hogy Daladier nem a tengeren fogják hazaszáliitani az olasz Sáztató bizottságok is és amelyek előbb a 

) főgadta őket és a francia kormány nem kormány által rendelkezésre bocsátott ha- beváltásokra vonatkozó iratokat vizsgálj 
i adta meg hozzájárulását ahhoz, hogy a jón. felül s ennek a munkának elvégzése után 
; ..i csak or s izsgákr tüetve az aj kérv 

I . .- e sitési könyvek kiadására. 

IMiuszczéer lejért adott orvosi kincvezési 
/ Bragsov, január 21. jelleggel neveztek ki orvosnak és a végle- IDOJAÁRAS 
i A brasovi rendőrség letartóztatta Za- ges kinevezésénél Zaharescu és Formai 20 m ; 
3 Herescu munkaügyi, illetőleg betegsegély- ezer lait kért tőle. Az orvos szialeg beleee A bucurestii meteorologiai intéztet i 
" zői inspektort és egy Formai Stean nevi! ment az üzletbe, azonban értesitette a rend lentése szerint a várható időjárás: Az ég- 

boltozat felhős, kelet fele derülő, északke- 
leti szél, a hőmérséklet csökken, avázád 
É Besszarábia déli részén, köd. 

Msztviselőt. A két letartóztatott ellen dr 
Pozna adta be a feljelentést; akit a 

brasovi Betegsegélyző pénztárhoz ideiglenes 

őrséget, amelynek Florescu nevü komiszár- 
ja a vasuti vendéglőben tettenérte a pénzá' 
vételnél Zaharescu inspektort és társát 



MAGYARSA 

Helyszini tudósit 
a majadahondai ütközetről, emelyben két román légiomárius halálár lelie 

Bucuresti, jan. 21. hetne, nagyot lenditene Franco tabornok kipróbált gonosztevők, mint Hoggh, Kana) A „Gringoir" nagy párisi lap legutóbbi csapatainak helyzetén.. Most kéz: bomba de Tharn nem mennek bele könnyelmü számában érdekes részleteket közöl a két esik a mellettünk levő házra, umely ha- komoly következményekkel járó kal ha légionista haláláról s annak körühményei- talmas robbanással omlik össze. Látom, Tudta jól, hogy mindent alaposan és gondo, ről. A cikk irója - egy kiküldött munka- amint egy vérzőarcu katona lép ki a ro : 

2 1937 janusr 2. 

- Beteküvregenn - 
Azután ismét elgondolkozott. Az ol 

a
 

*
 

ta osan megtárgyalnak maguk között és an, társ -- Marcel Dutrey, a majaduhondai mok közül, több nem jelentkezik: vala- nem tesznek semmit, mig nem teljesen biz rettenetes összeütközésről számol be hely mennyien -- körülbelül harmincan - a tosak a dolgukban. Ezek az embere szini riportban, amely ütközetben tudva- romok alatt lelték halálukat A katona 
,akik 

levőleg a két legionarius I. Mota és V. egész éetükön át a társadalmon kivül éltek 
Marin is elestek lép egyetkettőt és e y ellenssgs goly? sepat a evérelakt ölnek gy k 

1 . 
. : . , ! Me . „Ötven méterre vagyunk attól a magas leteriti, amint épp be akar lépni annak a a közönséges gyilkosok. Az eszük és előt. lattól - irja a francia riporter, -- amely háznak a kapuján, amelyben mi is va- látásuk vetekedik az ügyességükkel. Ez sgondolat egyszerre keserü, gunyos 

csalt az ajkára. Az eszük és előrel! 
Vajjon csakugyan okos és előrelé 
lat volt a részükről, hogy idehozták a rük rejtekhelyére? Ide, ahol kilesheti 

Izgalmas percek, idegtépő pillanatok 
-- A bombázás egész éjszaka tart Tá- hullába ütköztem. Vagy haldoklók kértek 

ha a nemzeti csapatok birtokába kerül- gyunk. 

Vezé. madást várunk, de csak a gránátok és segitséget. kaikat? Talán azt hiszik, hogy gyanutlani bombák zaja hallik. Sem szuronyosok. Semmi sem számit. Fő az, nogy a mi bele fog lépni a csapdába? Ámig közöttü sem a többi gyalogosok nem támadnak. győzelmünk nyitotta meg az utat Francc élt, megtanult csön esen türni, várni türe Azonban váratlanul ellenséges tankok je csapatainak Escoriál felé." lennek meg, orosz gyártmányuak s tizé. 
vel szórják az ágyu és gépfegyver golyót 
reánk. Ezer méterre tőlünk a hátvéd erő gionárius közül csak háromról tud,. mind- döt keres a golyók haláltosztó veszedelme hárman a kórházban vannak sulyos sebe- ellen. Ne msokkal keletre tőlünt két gya sülésökkel. A három sebesült neve- Dob- logos század ütközik meg egymással, e rin, CUme és Totu, mig Al. Cantacuzino- vörösök golyószórói párszor végigseper 
nek rajtuk s pár perc mulva már sendees 
a csatatér. Most mi támadunk, ée ered- 
ménytelenül, a vörösek tankjai, fegyvere: 
biztos állásból küldik felénk a halalt. Va 

Itt emlékezönk meg a legujabb madri- 
di jelentésről, amely mindössze az öt le- 

l 

melyik percben eltávozhat? Haik léptekkd 
odaosont a falhoz és reátapasztotta a fülét, 
hogy kihiallgassa a szomszéd szobában folyó ról és Dumitrescu lelkészről semmit nem beszélgetéstt 

tudnak ezideig. Egy párisi jelentes tud Eddig mindennek ellenére hinni akar arról, hogy Cantacuzino is sulyosan se- ta, hogy Jesson valamiképpen megmene besülve kórházban tartózkodik. Zelva Co kült a gyilkosai kezei közül. Hiszen a holt 17 1 a dreanu még az éjszaka sürgős -áviratot testét még nem találták meg, addig még lóságos vérfolyam és hullahegy van tő intézett Jean Florescu spanyol kö nincs minden remény elveszve.. . Vagy lünk harminc lépésre. De a felkesedés vethez, amelyben sürgős értesitést kért ki tudja, talán kirabolták, azután 2lhurcol- 
azért nem higgad. két eltünt bajtársa hollétéről. ták valami távolabb eső helyre és ott fog 
- A csüggedőket ez lelkesiti: ha Maja- Ugyancsak itt emlékezünk meg arról nak ráakadni sebesülten, de élve.. De a dahonda elesik, biztos az ut Madcid felé. is, hogy a két legionarius holttestének mióta tudta, hogy a gyilkosság Hogzh és 

A legionáriusokat, önkénteseket is ez lel- hazaszállitása végett Spanyolorszogba kü Kanab müve, ez a reménység szertefoszlott. 
kesiti. 

d 
! 

! 

; 

Egyszerre megszólal a győzelmet jelen- 
tő dob pergése azt jelenti: Mienk a ma- 
gaslat, mienk a pályatest, mienk a győ- 
zelem! 

ött Zizi Cantacuzino és Virg1l Jonescu mérnökről mindezideig semmi ertesité: ] LII nől kalapszalon meg- 
nyilt Stt. Gen Mosou 3. 

nem jött. Igy a Totul Pentru Taraá veze- 
tősége azt sem tudja, hogy milyea ered- Mindazokrat, akik február 78-ig egy uj kalapot vesznek. egy réri imgyemn alaktok. - Vi 

ménnyel járt Daladier francia hadügy- 
kalapok már 100 ieítől. Ajatitás 30 le. 

Két órai ut után érkeztem meg El miniszter előtt, a holttestek hazuszállitá- Plantco-ba. Ütközben minden lépésné sát kieszközlő audiencia. 

Hoggh és Kanab nem végeznek fél ns : 
! kát! Az, hogy utasitás nélkül a saját felelős r ; 11 . 

-ségükre dolgoztak, egyáltalán nem lept 
Aprilis 18.án jáíszák le a Románia alaévztak agyáltalán nem e 

lesik az alkalmat, amikor valami ügyes fo 
Csehszlovákia futballmérkőzést 

gással megkaparinthatják a hatalmmat. - Bucuresti, januar 21. Dassy de Tharn haragja is azt bizonyit ontja tekintetében vég- ja, hogy tud titkos vágyaikról. A nagysze erint április 18-áa kerü Tüen fegyelmezett összetartó szervezet las 
sanként kezdett felbomlani. Itt is minden pa keretében átszák le. Ez lesz a Benes-kupa első mérkő- felé fenyegetően felütötte a fejét a forrada lom, mint mindenütt az egész világon. És 
ha a bünösök egymás ellen fordulnak. ütőt! 
az órájuk . . . Mégis a becsületesek, a tisz tességesek fognak felülkerekedni. Telán ő 
aki már oly sokat, oly gyötrelmesen szen 
vedett, lesz az utolsó áldozat. 

A Csehszlovákia--Románia Kiantant kupa mérkőzés időp 
ijeges megállapodás jött létre a két szövetség között. Esz 
a mérkőzés eldöntésre Bucurestiben. 
A mérkőzést a Benes Ku 

zése. A szövetség a mérkőzés megrendezésére megtette az előkészületeket. 
.............. ene 

Belföld: 
Kuülföld: 

BUCURESTI: A Capitala cimü lap azt GENF: A Népszövetség egészségügyi b a hirt közli, hogy mindazok, akik tartoz- 

(Folyt köv.) 

zottsága figyelmeztetést küldött a tenge- nak a betegsegélyzőnek, vagy pedig bár- 

. 

szerüségének ttköl 
1. A legfinomabb gyógyanyagokból készülne! 2. Érvényre futtatja az arc szépségét 
3. Az azcbőrre jótékony hatással van 4. A krém a bőibe jól besz vódik 5. A Forcal puder jól tapad 
6, Az illata nagyon kellemes: 
7 Nein feltünő és mégis hat 
8. Még lelentéktelen a coi is vonzóvá tesz 9. Az ára olcsó: krém tégelye 40 lei 10. A puder ára: 3., 50 és 9. lei PAP Eiogueris Orades, Bív, Regele Ferdinand 9. Telefom 6-36. Naponta postai szétkű dés, 

. e edig ba részeti hatóságoknak, hogy Indiában és mily okból büntetést vetettek ki bárkire Ccylonban kolerás megbetegedések vol-i ha 1987 március 3-ig kifizetik, csak 5 szá tak é doskodjanak a betntó ha zalékos büntetést kell fizetni az eredet ek és ezért gon os odjana a befutó ha. fizetni való illetéken kivül. jók kellő ellenőrzéséről. CHISINAU: Chisinauban revolverrel LONDON: Az angliai influenza jár- Halántékon lőtte magát s nyomban meg- vány egyre terjed. Tegnap Mary özvegy halt Eugeniu Ernautu negyedik gimna- királyné is sulyosan megbetegedett. Te zista fiu. A rendőrség megállapitotta, Kintettel 1 kk hogy a gyermek tagja volt az öugyilkos al e a magas lázra az orvoso om diákok egyesületének, amely amerikai plikációtól tartanak. mintára alakult Chisinauban. Az egyesü- ROMA: A pápa állapota ismét rosszabb 

: 

let célja az volt, hogy az öngyilkosságot ra fordult. Heves fájdalmak ötörtér népszerüsitse a diákok között egész nap. tai e 1



ö ....... 

Gyászistent sztelet Mermoz 
Kommunistaellenes fünflelés oceánrepülő tiszteletére 

Manásuria fővárosában nagy tüntetéseket rendeztek a szovjet ellenn Az elhunyt pilóta édesanyja az ünnepségen. 

Ményelmmes, 

de sporiszerüllem 
Sielők ezen a drótkötéljármüvön igyekez- 
nek fel a magaslatra, ahonnan később le- 

vendégével, Göring porosz miniszterelnökkel a ballilák gyakorlatára indul ereszkednek. 

Göriny Rómábam 

A A 3 

ausztrala sarkkutató különleges fengeralattjárót épittetett, amellyel mega 
sérli jég alatt megközeliteni az északi sarket 



MAGYARSA, 

paragratus alapján : 

A. 

A lapok arról irtak, hogy a bányatör- 
vénytervezet kérdésében dr Pop Valér 
iparügyi miniszter és a liberális part 
csoportjának tagjai között nézeteltérések 
vannak. A kormány tagjal e kérdésben 
szolidárisak az iparügyi miniszterrel. 

2. 
A parlament egyik legutóbbi lésén, 

Solomon Virgil nemzeti parasztpárti kép- 
viselő szóvátette, hogy két év előtt kérdé 
seket intézett bizonyos ügyekben a kor- 
mányhoz és ez idő óta sem választ nem 
kapott kérdéseire, de még azokra az 
ügyekre vonatkozó iratokat sem kapta 
meg, amelyekben interpellált. 

Gábor Isiván oradeai hirlapiró ha 
hónapos fogházbüntetésél és ujból 
Tárgyaljákk UÜnisiljor Ghibu peré 

Hrasov, január 21. 
Megirtuk, hogy a brasovi esküdészék Cnisifor Ghibu eluji egyetemi tanár feljelen. 

tésére Gábor István hirlapirót, a Brassól Lapok és a Népujság bihormegyei szerkesz. 
tőjét hat havi fogházra és 10 ezet lej pénzbüntetésre itélte, ezenkivül pedig ötezer 
lej perköltség megfizetésére kötelezte. Az itéletet a vádlott távollétében hoztik. Giá. bor István ezután Brasovba utazott és az uj büntető törvénykönyv 435. és 605. cik. kelyére hivatkozva kérte az itélet megsemmisitését. Az esküdtszék elnöke a kérés nek helyt adott és elrendelte, hogy a pert! 3. napját még nem határozták meg. A nemzeti parasztpárt végrehajtó bi- mmmemammmszasmozz : zza zottsága ma ült össze, hogy véglegesen 

meghatározza magatartását az aktuális 
kérdésekkel szemben. Az ülésen Mihala- 
che elnőkölt. 

4. 
Most érkezett vissza hosszabb külföldi 

utjáról Xeni volt liberális miniszter. Xe 
ni járt Sankt Moritzban is, ahol megláto 
gatta Titulescut. Xemi a volt külügymi- 
niszterrel folytatott megbeszéléseiről tá- 
jékoztatni kivánja Tatarescu miniszterel 
nököt, akit a napokban fel fog keresni. 
Titulescu ismertette a kormánnyal szem- 
beni magatartását Xcnivel, aki valószinü.- 
leg közvetitő inditványt fog Tatarescu- 
nak tenni. 

Washington, január 21. 
Amerika nagy napra virradt tegnap. 

lamok immár. másodizben megválasztott 
elnöke tette le a hivatalos esküt az ame- 

tás a Capitolium előtt felállitott diszes 
emelvényen folyt le, óriási számu közön 
ség jelenlétében. Déli 12 óra 23 perckor 
folyt le az elnök eskütétele és miután el 
nöki mandátuma déli 12 órakor lejárt az 
északamerikai Egyesült Allamoknak teg- 
nap 23 percig nem volt elnöke. 

. 

Tatarescu miniszterelnök, aki egyben 
hadfelszerelési miniszter is, Antonescu 
külügyminiszter helyettesitését is elválla] 
ta annak hazatértéig. 

RÁDIÓ MŰSOR 

Déli 12 órakor vonult be Roosewelt el, 
nök a diszemelvényre, a kormány tagjai 
tól követve. A diszes tribünön foglaltak 
helyet az elnök 86 éves édesanyja, gyer 
mekei és unokái. Az eskütétel előtt a ze. 
nekar az amerikai himnuszt játszotta 

SZOMBAT: 
Bucuresti: 6.30 Reggeli müsor. 13 Mar- 

cu zenekar. 18 Felolvasás. 18.15 Lemezek. 
19 Időszerü anyag. 20 Felolvasás 20.20 Man 
dolin zenekar. 21.15 Felolvasás. 21.30 A Rá- 
diózenekar szimfonikus hangversenye. Szü- 
netben 22.15 Vendéglői zene. 

Budapest: 7.45 Torna. Hanglemezek. - Bucuresti. jan. 21. Radu Rozetti, a hires fővárosi jogász 8.20 Étrend. 11 Hirek. 11.20 és 11.45 Felol- .. vasás. 13.05 Énekötös. 14.30 Szalonzenekar. tegnap a Semmitőszékhez érdekes bead- 19.15 Előadás. 19.45 Nagy Izabella magyat ai .z ; : dig hozott itéletek megsemmitését kéri az etákat enekel K eanos uj Btk. 474. szakasza alapján. Ez a szakasz 22. eneze z er ent arugyanis azt mondja, hogy az igazságügyi i hatóságok saját felfogásuk szerint választ- 
hatnak a büntetés fokozatának megállapitá- z n E sánál, hogy a régi vagy az uj egyetemes gyey btk. rendelkezései alapján itélkezzenek. Ez Jakobovits Elemeér azonban érdekes következményekkel jár ; ; hat. Mert mig a regáti törvénykezes nem fip0or í regény e ismerte a büntetések felfüggesztését, addie Idegenlégió .. . Gyermekkori vágyál- 

maink kiteljesülése lett volna, ha egyszet Budapesten 
eljuthatunk a forró homoku Algirba, ahol 
fehérkamásnis, buggyos nadrágu, fényes- 
gombu uniformisba bujtatva állhatunk 
őrt a kaszárnya várfokán. Ezek A gyez- 
mekkori fantáziát foglalkoztatő emlékek 
rajzanak fel bennünk, amikor kézbevesz- E 

Budapest, január 21. szük Jakobovits Elemér Számum cimi AAz egyik budapesti szállodában Doug- riportregényét, amelyben egy közülünk las Ritzhi Kamuth pesti angol nyelvtaná kiszakadt fiatalember élményeit vetiti p ron kitört az elmebaj. A portás fülkéj- . .. vber előtt nagy hangon kiáltozni kezdtehogy er énete a kis köry- nelyber a skót király és követelte, hogy adják meg et, történelem, szerelem lappang a feje 
nyel tanár x neki a megfelelő tiszteletet. A zetek egyszerü sorai között. Érdemes el 

Huszonhárom percis nem volt elnök 
tegnap az Egyesült Allamoknak 

Rocsewelt, az északamerikai Egyesült Al 

rikai alkotmányra. Az eskütételi szertar- 

azilfovi kana
n 

az összes eddig hozolt iféletek nme« 
semmmisitlésért kéri a 

ványt nyujtott be, amelyben az összes ed- 

ujból tárgyalja az esküdtszék. A tárgyalá; 

majd egy vegyes kórus egyházi daloll 
énekelt. 

Rocsewelt elnök fennhangon mondta ( 
az esküt, majd székfoglaló beszédet tat 
tott, amelyben többek között a gövetk 
zőket mondotta: I 

--- Ki akarjuk küszöbölni az igazságti 
lanságot, hogy akkor, amikor a nagy vi 
gyonok egyre nőnek, nélkülözések is h 
gyenek. Az állam gondoskodni aka1 mit 
den polgáráról. Nem állunk meg a me 
kezdett uton, Most, amikor letettem li 
vatali eskümet ünenpélyes kötelezettség 
vállalok, hogy tovább haladunk szon a 
uton, amelyen elindultunk. 
Az elnök beszédét viharos éljenzés sz1 

kitotta állandóan félbe. Az esküteteli ü- 
nepélyt katonai diszszernle zárta be. A 
ünnepségről a világ csaknem minden rádi 
állomása helyszini közvetitést adort. 

volt dékánja 

Semmitőszéktiő 
az uj Btk. tud a büntetések felfüggesztés! 
ről. Amiből az következik, hogy a még jo erőre nem emelkedett itéleteket megfelel 
bezhetik és felfolyamodással támadhatjt 

meg a felek azon a cimen, hogy alkalmai zák velük szemben az enyhébb intézkedét tehát az itélet felfüggesztését. Ez annál inkább jogos, mert az uj btk.-nak van eg 
olyan rendelkezése is, amely jogot ad ab 
róságoknak arra, hogy az enyhébb parag? 
fusokat használják. Már pedig, ha az uj bi 

1 kalmazniok. 

Skól királynak 
adía ki magáit egy örült nyelvianáó' 

az enyhébb, akkor a fórumoknak azt kell 

Mindenkit megfogott és bizalmasan elbe szélte, hogy VI. György koronázásával egy idejüleg őt skót kírállyá fogják koronáz 
A budapesti üzletekben - amint mondof! 
- koronázási ruhákhoz való kelméket 4 
rolt. A budapesti angol követség einatárol 

már hónapok óta lakott a szállodában s né- olvasni a könyvet hány napja feltünően idegesen viselkedett. 
ta, hogy haza szállittatja kezelésre Angl 



En vhiül a világteszü Itség : 

EDEN 
Páris, január 21. 

Eden angol külügyminiszter tegnap 
este megszakitotta utját és Leon Blum mi- 
niszterelnök magánlakásán volt hivatalos 
vacsorára. A vacsora ideje alatt a két po- 
litikus beható eszmecserét folytatott az ak- 
tuális problémákról, majd az angol külügy- 
miniszter az éjszakai vonattal folytatta ut 
ját Genfbe. 
Az angol külügyminiszter tegnagpi külpoli 

tikai exjozéja áll még mindig a nemzetközi 
érdeklődés középpontjában. A francia saj- 
tót teljesen kielégitette Eden beszéce. 

Róma, januér 21. 
Az olasz sajtó az angol külügyminiszte: 

alsóházi beszédével foglalkozva tartózkodó 
hangot üt meg. A Tribuna szerint Eden be 
széde hasonlit a bölcsész-tanár előzdásához 

lév elő 
cigányok által elrabol syermekére 
ismert, a Magyarság" cikke nyomám 
Vitorlás Sándor dernai lakos 

Oradea, január 21. 
Nehány héttel ezelőtt megirtuk, hogy 

egy jugoszláviai kisközségben egy cigány 
asszony halálos ágyán megdöbbentő val- 
lomást tett. A haldokló asszony elmondot- 
ta, hogy 24 éves nevelt fia nem az ő gyer- 
meke. Az elbeszélés szerint a fiut cigá- 
nyok lopták el és igy került hozzá. ő a 
kisgyermeket magához vette és felnevelte. 
A drámai hangulatban történt vallomás 

után a cigányasszony meghalt, a fiu pe- 
dig jelentkezett a belgrádi rendőrségen, 

angol külögymimiszter 
fezmu LE 
francia minsztereimölk 
vendége volt Párisobam 

MAGY acsa 

Amimegmagvarázhatatlan... 
Ha szavakba kivánjuk foglalni azt, hog 

az emberi elme egyik legkiválóbb élharco 
sa, hogyan közeliti meg a természet örökre 

kifütkészhetetlen lényegét és a megelthe 
tetlennek hitt titkokat, rájövünk, hogy ez 
csak részben tehetjük meg, mert a végss 5 
lényeg mégis kifürkészhetetlen marad. A 

természet átölel, körülvesz bennünket, sem 
kilépni belőle nem birunk, sem mélyebber 
behatolni nem vagyunk képesek. Tovább 
rohan velünk, mig elfáradunk és kihullunk 

karjai közül, de szervezetünk megsinyli ez' 
a rohanást. Eltető faktorai gyakran megbe 
tegszenek: először is a gyomor, bél, epe, ve- 
se és máj bajok lépnek fel, majd egyéb ki 
számithatatlan ideges állapotok, amelyek 
szervezetünk teljes megbénulásához vezet- 

nek. A világhirü amerikai Gastro D-vael 
ugy a becsi Wagner-Jaureg klinikan, mint 
a Childis -Spital amerikai Rockfeller inté- 
zeteiben és a belföldi kórházakban gyomor 

Valenélá januás 21 epe, vese, bél és máj megbetegedések ese- , 
. , teiben nagyszerüű eredményeket értek el és 
A valenciai kormány Eden beszéjét ki ezeket az eredményeket orvosi szaklapok- 

tünőnek tartja és megállapitja, hogy a be ban is leközölték. 
széd okos és erélyes kézzel akar rendet te "Gastro D." kapbató az ország összes 
remteni. ayógyszertáraiban és drogériáiban, vagy 

N ELUM 

aki a maga gondolatát rendszerbe fog 
lalja. 

Olasz kormánykörök véleménye sze 
rint az angol külügyminiszter beszédt 
olyan volt, amilyet vártak tőle. Mindenset 
re nem ártott vilna, ha Németorszag he- 
lyett Szovjetoroszországot emlitette volne 
meg, mint az európai béke veszedelmét. 

Bár Olaszország nem mindenben osztja 
véleményét az angol külügyminiszter be 
szédével, mégis megtalálja a lehetősegét 
békés együttmüködésre. 

postán megrendelhető 130 lei utánvét mel- 
lett Császár E. gyógyszertárában, Bucu- 
resti, Calea Victoriei 124. 

eje
pfe

l 

Sándor dernai jakos is, aki tegnap az ora- 
deai rendőrségen elmondotta, hogy István 
nevü fia 1916-ban, négyéves korában nyom 
talanul eltünt és feltevése szermt a fizu 
Rosenberg Emillel azoncs. A bejelentés 
szerint a fiu eltünése után 1916-ban Vi- 
toriás hosszu ideig yomostatati, Ehriich 
Imre oradeai rendőrfogalmazó, a nyomo- 
zás vzeetője csak annyit tudott megállapp 
tani, hogy a fiut cigányok lopták el. Az 
oradeai rendőrség most átiratot küld a 
belgrádi rendőrséghez, amelyben kérni 
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kérte, hogy szüleit keressék meg és előad- 
ta, hogy a cigányok szerint Rosenberg 
Emilnek hivják. 
A halálos ágyon történt vallomást a 

Magyarság hasábjain olvasta Vitorlás 

Oradcára, hogy szembeszállhassék apjá- 

val és megállapithassák, hogy valóban ő 
az eltünt dernai fiu, vagy sem. 

uzkás 

Amerikában: 

132 czer dérkocsi 
szirájkol a Genecral Molors telepein 

KIRAKAT 
mai napon a General Motors két ujabb tel epén 16200 munkás lépett szttájkba, ezek- 

öomdaváros 

Newyork, janusr 21. 
Az Egyesült Allamok gépkocsiipari munkásainak sztrájkja ujból kiélesédett. A 

kel együtt a General Motors sztrájkolóinak száma 132 ezerre emelkedett. 

Előnyomulás Malaga felé 

A l nemzetiek 
cáfolják a Madrid melletti Angyaldomb 
elfogialását 

Salamanca, január 21. 
A nemzeti csapatok főparancsnokságá 

nak jelentése szerint sikeresen folytatják 

az előnyomulást Malaga felé. A nemzetiek 
előőrsei már megütköztek az ellenfél elő- 
őrseivel és sikerült azokat kiverni állásuk 
ból. Cáfolják azokat a hireket, mirtha 
manymikei elfoglalta volna a Madrid mentén levő Ameria kikötőt. 

jobbszárnyán levő Angyaldomnb niagas 
latot. Igaz, hogy a kormánycsapatok t 

madtak és támadásuk sikerült is, de későbk 

fogja, hogy Rosenberget azonnal szállitsák 

kiverték őket állásaikból és még ujabb ál. 
lásokat is meghóditottak. A nemzeti csapa 
tok repülői bombázták a Földközi tenge 

- Doktor ur, már mindent megpro 
báltam és a fejem még mindig faj Dokto 

ur, beszéljen őszintén. 

- Beszéljek őszintén? Örülök, 

maga feje s nem az enyém. 

hogy a 

Vászoaak, damasziok, mosóáruk és 
szövelek érkezek poilom árban 

.TEINER maradékos 
Orades, Calea Victoriei 3. az udvarban. 

A szovjet gigászi mé- 

retü nyoadaváros 
épiítését határozta el. Az uj város az 
Ural hegységben épül és Knigszíroj 
(Könyvmüvek) lesz a neve. Az uj nyom 
davárosban összpontositják a szovjet 

egész könyviparát és itt készülnek majd 
a komintern propaganda nyomtatványai 

is. Éppen ezért a nyomdavárosban a világ 
valamennyi nyelvén dolgoznak majd : 

szedőgépek. A nyomdaváros céljaira a 

szovjet 80 millió rubelt irányzott elő. 

Ugy tervezik, hogy már ennek sz évnek 

a végén üzembe helyezik a nyomdavárost 

és egyelőre 4000 szedő talál majd mun 

kát. Az első években 110 millió "önyvet 

okornak a nyomdavárosban kinyomni. 



MAGYARSG memenr 

APRÓHIRDET sEk 
APRonbEresE ára szavankent 

2 lei. Legkisebb hirdetés 10 szóig Z0 lei. A 
birdetés dija vidékről postabélyegben is 

beküldhető. 

A Rumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 
10 szavas apróhirdetést 10 lelért közlünk. 

POSTA 

Öa tlénvképésznél 

készülnek a legszebb és 

legolcsóbb lenyképek ! 

Siracda Alexendri No. 4. 
yo 

Cimzett ismeretlen, Szorgalmas élettárs 
és Tavaszi esküvő jeligékre levél van a ki- 
adóban. 

Huszonhatéves r. k. négy középiskolát 

végzett, dolgozni szerető fiatalember va- 
gyok. Saját erőmből önállósitottam magam 
és most jómenetelü korcsmám lakóházam 
egyéb melléképületekkel és hét kat. hold 
szőlőm van. Ezuton keresem azt a hozzám- 
illő, erkölcsös, szeidlekü, szeretetreméltő 
keresztény leányt élettársul, aki nehányezer 
lejen kivül későbbi örökséggel is zandelke 
zik. Aki megértette soraimat, az irjon nekem 

mielőbb. „Csinos korcsmárosnét kercsek. l55 

Férjhez mennék 45-50 éves biztos meg 

élhetésü emberhez. Hozományom 70 eze 
leit megérő ház Én 42 éves özvegy asz 
szony vagyok. Jelige: Jó asszony. 164 

Magas árakérti veszek araryat, 
ezüstőt brilliántot bármilyen mennyiségben 

HERBEST, elszeráruház. Bul. Reg. Ferd, 3 

ALLÁS 

Gyakorlott lapkihordót bevezeteit he- 

lyekre fix fizetéssel és mellékjövedelemmel 
felvesz a Josia telep környékére a Ehiss Uj- 
ság. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 151 

Perfekt mindenes főzőnő, lehetőleg né- 
met tudással uradalomhoz kerestetik, Melki 
apátság borpince. Füchsi palota. 135 

Kifiutófiut felvesz Izraelita Szentegylet. 
Fuchs Mórutca 2. az udvarban. 158 

Csapos azonnal felvétetik. Decebal 78. 
Vendégiő. 157 

Jómegjelenésü, intelligens férfiak és 
nők akviziciós (szervezési) munkára felvé- 
tetnek Oradea és Bihormegyc részére jó ke- 
resettel. Cim a kiadóban. 

öÖgynök jómegjelenésü, biztos 3-4000 
lej havi keresettel kerestetik. (Alkalmas 
nyugdijas is.) Cim a kiadóban. 156 

Soufteraim 1 szobás Rkon hás jakás 
mühelyhelyisé- R i a d ó 
xek azommal 

SírN. lorga G, ertekezni házmesicrnél 

VETEL-ELADAS 
g 

Eladó olcsón Uioarán (Ocna-Muresul,) 
forgalmas uccában telek kis házzal. Érte- 
kezni a kiadóhivatalban vagy dr Hunw ld 
Ernő ügyvédnél Uioarán. 126 

Eladók majdnem uj egy mázsás tizedes 
mérleg és 92 százalékos forrasztó cin. Site- 

/ ri, Str. Tache Jonescu 21. 159 

Két gyönyörü, szépen fejlett, fa tiszta 
t"emdeni" gunár eladó. Fajbaromfi tenyé- 
Iszet Oradea, Str. Franceza 12. e 

Egy kis 2 szobás lakas 
kis üzlethelyiség ai kiadó 

sirada General Mosoilu 3. Ertekezni 
! Herbei ékszerésznéi. 

. . . 
A 

ö 

az iden 

1937 23. 

Nem lesz ui okivetés 

Atviszik az idei re 
az 1937-38 évre 

Több izben feglalkoztunk már a folyó más adónemről vallomást kell tenni, janu- 
évi adókivetések kérdésével és jelentettük. 
hogy olyan hirek vannak forgalommban, a 
melyek szerint az idén sem lesznek uj adóki 
vetések, hanem a mult évi adókat viszik át 
erre az évre is. A pénzügyigazgatóságia ed. 
dig nem érkezett semmiféle rendelkezés 
bár a vonatkozó intézkedést nagy érdeklő- 
déssel várják a pénzügyigazgatóság vezetői 
valamint az érdekelt adózók is. 

Bucurestii jelentés szerint az adókive 
tések ügyével foglalkozik a fővátosi sajtó 
is. A „Vitorul'", a kormány féihivatalo 
lapja mai számában hivatalosan kö.]i, hogy 
a pénzügyminiszterium határozott az adó. 
kivetések ügyében. Ezek szerint a vallomá 

sokat be kell adni, de adókivetés nem les 
az idén. A miniszterium rendeikezése 
illetve a törvény szerint, az ingetlan és 
mezőgazdasági adók kivételével, minden 

Szibériai 

Vizsgálat 

Romániában először: 

A moszkvai Műüvész Szinház teljes együttesének szereplésé 
vel és a viághirű pAranykakas 

ár hónap folyamán. 
A pénzügyminiszterium a pénzügyigaz- 

gatóktól és a pénzügyi inspektortói olyan 
irányu értesülést nyert, hogy különösebb 
változás egyik adójövedelem terén sem tör- 
tént. Csak a patenta fixa keretét változtat- 
ják meg. Az erre vonatkozó törvényt módo- 
sitják és az eddigi 10 osztály helyet: 14 osz 

tályt létesitenek. 
A pénzügyminiszterium azután tör 

vényjavaslatot készit, amelyet a párlament 
elé terjeszt a kereskedelmi és iparvállala- 
tok, valamint szabadfoglakozásuak adójá- 
nak az 1937--38. évre való átirására. A tör 
vényjavaslat megszavazásáig valószinüleg 

meghosszabbitják az adóvallomások benyu, 
tását is. A részletes rendeletet a penzügy- 
miniszterium ma küldi meg az összes pénz- 
gyizazgntóságoknak, 
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kótus közremüködésével 

az oradeai 
Munkakamaránál 

Mint ismeretes, a Curentul c. lap soroatos támadásokat intézett az oradeai Mun- 

kakamara vezetősége ellen. A támadások miatt Moga Matei elnök már kért önmaga el 

len vizsgálatot Cloanda oradeai n.mkaügy! inspektortól, 
állapitotta, hogy semmiféle szabálytalanság nem történt. 
elnök a miniszteriumnak is jelentési tett, amely Gregorian 
gatót küldte ki a vizsgálat megejtésére. Gregorian miniszteriumi 
érkezett meg Oradeára s Cloanda in pektor társaságálan a déli 
Munkakamarához, ahol zárt ajtók mögött kezdte n meg a a vizsgálatot. 

aki azt le is folytatta s meg 
Ugyanakkor azonban Moga 

miniszteriumi vezérigaz- 

vezérigazgató tegnap 

órákban ment föl a 

Elverték a dernai községi pénzitárosi 
egy közeli közeli községben 

Divin Joan Derna község pénztárosa 
átment Sacalasan községbe, hogy beszedje 
ott a községi adót. Sacalasan község lako- 
sága rossz szemmel nézte a kiszállást é: 
összeesküvést szerveztek ellene. Lasze And 
rei és Stasac Martin voltak az összeesküvé 
fővezérei, akik nagyobb csoport élén felvo 

nultak a községházára s megtámadiák Di- 
vin Joant. A tulsulyban levő gazdak alapo- 
san helybenhagyták a községi pénztárost, a 
ki sulyos külső és belső sérüléseker szenve- 
dett. Divint beszállitották a kórnázba, : 
verekedő gazdákat elfogták a csennőrök és 
átadták az ügyészségnek. 

.......... 

Megkerü l a kifur! vinteri kasszából 

0 
A mult hét folyamán beszámoltunk ar 

ról, hogy ismeretlen tettesek feltörték Vin- 
tere község vaskasszáját és annak tartal- 
mát, 150 ezer leit magukkal vitték Tegnap 
az ügyben váratlan fordulat állt be. Miutár 

a kasszát a polgári és katonai hatóságok 

előtt felnyitották, megállapitották. hogy a 

kassza tartalmából semmi sem hiányzik. A 

kasszafuró ugyanis a kassza tetejét furta 
meg. A kassza rekeszekre van osztva és a 

betörő a furt lyukon csak a legfelső polciz 

tudott elérni, ott nagyobb mennyiségü köt 

vényt és 5-6 ezer lei készpénzt tatlált. Ezt 

az összeget, amely Groza jegyző miajdoná 

LaAKÁS 
mzzgsna zamazal 

Keresek központban külön bejáratu, 

butorozott szobát. Cimeket a a kiadóba ké- 

rek 163 

Solomi Petru Holod és Vasile Juliu Rogoz 

elrabolinak hit 150 ezer lei 
képezte - magához vette a betörő. A kasz- 
szában levő 150 ezer leihez, amely a közsé 
gek tulajdonát képezi, nem tudott hozzá 
férni a betörő. 

A vizsgálatot vezető Bogatu csendőr 
kapitány mellett jelen voltak a vizsgálat- 
nál Gherlan főszolgabiró, Moga jegyző szak 
értő és a községek pénztárosai. Daraban 
Vintere község, Berce Mihály Saldobagiu 

község pénztárosai. A pénztárosok magálla- 
pitották, hogy a községek pénze hiánytala- 
nul meg van. 

zzst memzmzzszz zzzzszaköszzszozzanáeen 

......................... 

NYOMATOTT KIADÓTULAJDONOS 
PASZTOR EDE CéG KORFORGOGEPEN, 

ORADEA. 
MHHelefon: 4840./ 


